

Notă informativă

la proiectul Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la plasarea, tranzacționarea și răscumpărarea valorilor mobiliare de stat în formă de înscriere în cont, aprobat prin Hotărârea Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.170/2018 și Ordinul ministrului finanțelor nr.129/2018

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la plasarea, tranzacționarea și răscumpărarea valorilor mobiliare de stat în formă de înscriere în cont (în continuare proiectul HCE), aprobat prin Hotărârea Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr.170/2018 și Ordinul ministrului finanțelor nr.129/2018 este elaborat de către Ministerul Finanțelor.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Elaborarea proiectului de hotărâre este determinată de necesitatea implementării mecanismului DvP2 la decontarea valorilor mobiliare de stat în cadrul Depozitarului central unic al valorilor mobiliare și a operațiunii de răscumpărare anticipată a valorilor mobiliare de stat (buy back).
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul de hotărâre nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Modificările în cadrul proiectului de hotărâre vizează, în special, următoarele aspecte: <ul style="list-style-type: none">- identificarea elementelor operațiunii de răscumpărare anticipată (buy back) a VMS;- implementarea mecanismului DvP2 la decontarea operațiunilor cu VMS;- stabilirea limitei maxime pentru valoarea unei oferte depuse de către un client în cadrul sesiunii ordinare necompetitivă destinată clienților dealerilor primari;<ul style="list-style-type: none">- introducea unor precizări la Acordul cu privire la îndeplinirea funcțiilor de dealer primar pe piața valorilor mobiliare de stat;- includerea unei cerințe noi privind atribuirea punctajului la evaluarea activității desfășurate de dealerii primari pe piața secundară;- revizuirea coeficienților de multiplicare, utilizați la calcularea valorii ponderate a VMS adjudecate.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea proiectului de hotărâre nu implică cheltuieli financiare și alocarea de mijloace financiare din contul bugetului de stat.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul de hotărâre este corelat cu prevederile actelor legislative/normative în vigoare cu care se află în conexiune, iar modificările propuse nu impune elaborarea unor acte normative suplimentare pentru implementarea acestuia.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea procesului de consultare publică a proiectului HCE, este plasat pe pagina oficială a Ministerului Finanțelor – www.mf.gov.md , la compartimentul „Transparența decizională”, rubrica „Procesul decizional”. Proiectul de hotărâre urmează a fi consultat cu Banca Națională a Moldovei, Depozitarul central unic al valorilor mobiliare și Asociația Băncilor din Moldova. Concomitent proiectul urmează a fi supus expertizei juridice de către Ministerul Justiției.

Viceprim-ministru,
Ministru al Finanțelor



Serghei PUȘCUȚA